



滨州手机客户端

责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

高新街道打造休闲农业生态园

将逐步打造成为休闲农业小镇、田园休闲小镇、有机葡萄小镇

滨州日报/滨州网记者 董锋磊 张丹



6月下旬，离葡萄大量成熟上市还有近2个月，邹平市高新街道小果村的葡萄种植大棚已经迎来采摘客。小果村党支部书记鹿平顺告诉记者：“这些大棚里种植的葡萄是世界上最好的葡萄品种之一，目前，市场价在一公斤40元左右。”由于这里的葡萄品种好、品质优、无公害，来采摘的游客络绎不绝。种植户不愁卖，每家每户在田间地头就把葡萄卖出去了。

小果村位于高新街道乐礼社区，自1985年起，村里就开展葡萄种植和采摘。近几年，高新街道大力实施乡村



振兴战略，在乐礼社区建设了高标准休闲农业生态园和美丽乡村示范片区。

乐礼休闲农业生态园投资500余万元，涵盖了周西村草莓、周东村黄金梨和猕猴桃、小果村葡萄等果蔬采摘

体验农业，规划设计了周西村农耕博物馆、果酱制作体验馆、儿童乐园、乐礼村开心农场、周东村智能温室大棚、大果村户外拓展训练中心、小果村果酒制作体验馆等休闲农业设施。生态园为街道乡村振兴提供了产业支撑，助力街道逐步打造成为休闲农业小镇、田园休闲小镇、有机葡萄小镇。

小果村通过生态园的建设进一步扩大了知名度，尤其是第一届葡萄采摘节的开展，使原来葡萄的采摘销售期由两个月缩减到一个月，葡萄价格得以翻倍增长，也带动了村内土地流转种植特色水果100余亩，真正实现了村集体与村民双增收。同时，小果村大力发展新六产，玫瑰香采摘园在采摘的基础上，通过加工葡萄酒网上销售，延伸了产业链，增加了收入。在果酒制作体验馆，游客还可以利用亲自采摘来的葡萄加工果酒，体验、乐趣、互动得到进一步提升。

惠民县乡镇公务卡管理系统上线运行

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 马玉龙 报道)为进一步深化国库集中支付改革，加强财政资金监管，规范乡镇财务管理，近日，惠民县乡镇公务卡管理系统正式上线运行。该系统包含公务卡还款支付、公务卡消费查询等功能，实现了公务支出全程透明监管。

据悉，惠民县于今年5月中旬全面启动乡镇公务卡制度改革以来，县财政联合人民银行、各代理银行等相关单位，成立工作专班，安排专门人员负责组织、协调、明确分工责任，制定相关制度措施，

加强学习培训，确保改革顺利实施。经过一系列紧锣密鼓的准备和部署，全县乡镇公务卡管理系统已于6月底正式上线运行。下一步，县财政将继续联合审计部门执行公务卡月通报制度，督导各乡镇进一步加大公务卡使用力度，严格执行公务卡结算目录，确保公务卡结算制度顺利实施。

截至目前，全县各乡镇已办理公务卡2834张，占乡镇在职人数的66%。全县共办理公务卡5425张，占全部在职人数的63%。

无棣依法查扣假冒“耐克”“阿迪”1563件

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 郭虹 张艳伟 报道)近日，无棣县市场监管部门根据前期摸排情况，组织十余名执法人员，兵分四路对辖区内部分服装经营业户进行“突袭”检查，当场查扣涉嫌商标侵权服装、鞋1563件。

自《问政山东》曝光服装领域相关问题以来，无棣县市场监管部门迅速成立工作专班，在全县范围内

迅速开展了拉网式大排查，重点检查阿迪达斯、耐克等知名运动品牌商标侵权行为。

据悉，今年以来，无棣县市场监管局立足职能，重拳出击，严厉打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为。截至目前，已办理服装、建材、汽修、农资等领域商标侵权和销售不合格商品案件11起，没收各类违法商品1600余件。

“品牌农业”让土地“流金淌银”

7月2日，在无棣县柳堡镇东岳里村，村民卢希贵正忙着采收“岳里西瓜”。

岳里村种植西瓜已有50年的历史，“岳里西瓜”个大皮薄、清甜爽口，通过了农业部绿色食品认证，深受市场青睐。

近年来，无棣县将打造农产品品牌、提高农产品附加值，作为振兴乡村经济、增加农民收入的重要手段，全县全面加强农业品牌建设，积极培育新型农业经营主体，拉长农业增收、农民致富链条。名牌“农”字号让该县走出了一条农民致富与乡村振兴双赢的发展之路。

(滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 张家斌 摄影)



清河镇开展小城镇环境综合整治



滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 顾雨琪 报道)为切实抓好小城镇环境综合治理工作，营造良好的人居环境，今年以来，惠民县清河镇按照“清脏、治乱、增绿”工作要求，积极开展环境综合整治攻坚战，进一步推进美丽乡村建设，全面加强镇域环境管理，创建整洁卫生、干净宜居的小城镇环境。

该镇结合镇区实际加强规划设计引领，以整洁为底线，坚持“抓住重点，突出特色，以点带面，分步实施”原则，全面推进小城镇综合整治工作。120余名环卫工人每天集中清理镇区道路街巷，完成各自然村房前屋后、卫生死角的大扫除；同时，全镇加大宣传力度，发挥6个社区党员干部监督指导作用，确保垃圾

日产日清。“三分整治、七分管理”，在抓好集中整治的同时，清河镇积极探索长效管理机制，全面发动群众，抓重点、攻难点、扫盲点、出亮点，通过环境综合治理，基本形成与美丽乡村相适应的管理治理体系，有效推进美丽乡村建设。

公益金买服务 26位“保姆”照顾贫困老人生活



为巩固脱贫攻坚成果，提升部分老龄贫困人员的幸福指数，沾化区下河乡为13个省定贫困村设置了26个公益岗位，每岗一人，对在村内60周岁以上无亲属照顾的

建档立卡贫困户进行日常看护，并帮助他们打扫家庭卫生、清洗衣物等。公益岗人员工资由下河乡光伏扶贫公益金支付。(滨州日报/滨州网通讯员 马庆国 郭芳 摄影)

彭李“蓝马甲”上街宣传防电信诈骗知识



近日，滨城区彭李街道黄河社区身穿蓝马甲的网格员许聪(左三)为一名小学生讲解防范电信诈骗知识。

连日来，街道发动9个社区、199名网格员，联合公安、城管执法人员，组织开展防范电信诈骗宣传

活动。通过摆摊设点、进入户、进密集场所等，向老人、学生和外来务工人员发放宣传资料，提供“一对一”咨询，提高了大家对于电信诈骗的识别能力和防范意识。(滨州日报/滨州网通讯员 魏素香 刘国宁 摄影)

北镇街道健康查体服务送上门

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 陈晓菲 报道)夏日里，老年人群极易发生血压升高、中暑、食物中毒等情况。为此，滨城区北镇街道社区卫生服务中心家庭医生团队对照辖区老年人高危群体名单逐一筛选排查，

为情况特殊、行动不便的居民提供上门服务。

活动中，家庭医生团队携带便携式彩超机、心电图机等查体设备来到了居民家中，为行动不便的老人进行血常规、尿常规、血压、心电图、腹部

彩超等查体服务。团队与老人进行家庭医生签约，根据老人的实际情况制订健康管理方案，实时检测老人的健康状况。

高温天气里，北镇街道社区卫生服务中心服务团队心系居民健康，每

天安排专职人员值班，家庭医生保持24小时电话畅通，为有需要的老人及时提供面对面上门服务，时刻为老年人健康保驾护航，真正做到打通公共卫生服务最后一公里。

庆祝新中国成立70周年文学征文启事

时值新中国成立70周年，滨州市以“六问”布局、“八策”谋篇，开启了建设富强滨州的新征程。为回顾和总结70年来滨州经济和社会各项事业发展所取得的实践经验与创新成果，推动全市文化大发展大繁荣，中共滨州市委宣传部、滨州市文联、滨州日报社、滨州市作家协会等单位联合举办“庆祝新中国成立70周年文学征文”活动。

一、征文要求

(一)征文主题：以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，全面贯彻党的十九大精神，坚持与时代同步伐，坚持以人民为中心，坚持以精品奉献人民，坚持以明德引领风尚，以文学的形式，记录和展现新中国成立70年来滨州人民以勤劳智慧谋国家兴盛、人民幸福的坚实脚步、心路历程，呈现社会主义现代化建设人物群像，讴歌70年来

所取得的伟大成就，书写改革开放时代新篇，鼓舞激励人们沿着改革开放的道路继续前进，凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

(二)征文体裁：小说、散文、诗歌、报告文学。小说、散文、报告文学限5000字以内，诗歌仅限现代诗、150行以内。

(三)作品要求：必须是描绘和书写滨州、尚未发表过的原创作品，风格与题材不限。注重思想性、艺术性的有机统一。尊重历史，生活真实，主题鲜明突出，基调积极向上，符合社会主义核心价值观。鼓励艺术表现和风格的多样性，形象鲜活，语言生动，内容深刻，富有艺术感染力。杜绝抄袭，文责自负。

二、工作安排

(一)主办单位：中共滨州市委宣传部、滨州市文联。
(二)承办单位：滨州日报社、滨

州市作家协会。

(三)征文时间：从即日起到2019年8月31日截止。

(四)征文方式：面向作家、文学爱好者广泛征集。个人投稿可直接通过征文邮箱报送。

(五)奖项设置：一等奖3名，奖金各3000元；二等奖6名，奖金各2000元；三等奖12名，奖金各1000元；优秀奖若干名，只发证书。

10月份召开颁奖及创作笔会，滨州市内获奖作者今后优先推荐参加市文联、市作协及上级有关组织举办的各类文学活动，并作为创作骨干重点培养。

(六)征文展示：

1.征文期间，《渤海》《滨州日报》《滨州网》等媒体将开设专栏，择优刊发征文作品。

2.征文结束后，获奖作品将结集出版，获奖者只赠送样书，不再支付稿酬。

三、征文报送

征文作品请一律以电子版word文档发送至本次活动指定电子邮箱，不接受纸质稿件。报送作品请注明体裁、字数(诗歌注明行数)、作者真实姓名、作者简介、详细通讯地址、邮政编码以及联系电话、电子邮箱。同一作者仅限报送一篇作品。

凡向本次活动投稿的作者，视为同意活动有关规定。

热忱期待您参与征文，参与和支持建设富强滨州。

征文电子邮箱：jian-guo70zws@126.com。

中共滨州市委宣传部
滨州市文联
滨州日报社
滨州市作家协会
2019年7月5日

树立三种意识 沾化提升机构编制管理水平

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 单文鹏 报道)为进一步提高机构编制工作管理水平，提高实名制系统数据质量和利用效率，沾化区委编办树立三种意识，力促机构编制管理精细化、动态化、法治化。

更新工作机制，树立规范意识。该办进一步规范实名制系统人员信息录入更新工作机制，按照不同人员编制业务类型，规范所需相关材料，从源头上确保系统内人员信息的真实性、准确性、实时性。严格集中核查，树立责任意识。

该办严格执行机构编制月报制度，每月上报月报前，对当月所办理人减编情况进行集中核查，防止漏报、错报，做到数据实时动态更新。

守住总量红线，树立法治意识。该办从源头上控制总量，超编单位只出不进、满编单位先出后进，以数据库的功能维护机构编制纪律，以数据库的程序规范人员管理机制。同时，该办注重提升业务人员素质，强化机构编制法治意识和保密意识，推进全区机构编制管理法治化、常态化进程。